

PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

NADA NI NADIE, NI TRAICIONES, NI MAQUINACIONES, NI PROPAGANDAS FALSAS, NOS ARREBATARAN UN TRIUNFO QUE TANTO NOS CUESTA A TODOS, Y ESPAÑA, PESE A QUIEN PESE, SE OPONGA QUIEN SE OPONGA, SEGUIRA INEXORABLEMENTE CON PASO FIRME, COMO FIRME ES LA MANO DEL CAUDILLO QUE LA GUIA, POR LOS CAMINOS DE LA GRANDEZA.

SERRANO SUÑER

NUM. 553...LEON, JUEVES, 15 SEPTIEMBRE 1938. III Año Triunfal

Hoy se celebrará en Berchtesgaven una entrevista entre Adolfo Hitler y lord Neville Chamberlain

El jefe del Gobierno británico solicitó del Führer alemán la celebración de esta conferencia para tratar de solucionar el conflicto checoslovaco

Londres, 14.—El presidente del Consejo británico, Neville Chamberlain, ha hecho transmitir al Führer-Canciller, por conducto del Embajador de la Gran Bretaña en Berlín, la siguiente comunicación:

"En vista de la situación, cada vez más crítica, os propongo entrevistarme inmediatamente con usted, para tratar de encontrar una solución pacífica. Propongo acudir junto a usted mañana, por vía aérea. Ruego a usted me haga saber cuándo me podrá recibir, designándome la hora en que podemos tener esta entrevista."

El Führer-Canciller ha contestado a esta comunicación, manifestando hallarse enteramente dispuesto a celebrar una entrevista con el presidente del Consejo de Gran Bretaña, mañana, día 15; a las tres de la tarde.

Después de esta respuesta, Neville Chamberlain es esperado mañana, jueves, en Obersalzberg.

El presidente del Gobierno británico, Mr. Neville Chamberlain, ha tomado hoy una decisión que le acredita de nuevo como un estadista digno del Imperio Británico. Chamberlain, en medio del ambiente que por momentos se cargaba, ha visto claro y con decisión en el carácterística ha hecho transmitir al Führer-Canciller, por conducto del embajador inglés en Berlín, la comunicación que antecede. Hitler ha contestado aceptando la entrevista.

Así, de una manera directa, el primer ministro británico hablará mañana personalmente con el Führer alemán sobre el problema candente de la suerte de los alemanes sudetes de Checoslovaquia.

Este último gesto de Chamberlain es un nuevo gran servicio del estadista británico a la causa de la paz. En Berlín se convencerá de que las amenazas que se atribuyen a Alemania contra aquella no pasan de ser mera suposición. El Canciller Hitler lo ha dicho en su último discurso de Nuremberg: Alemania quiere la paz y está dispuesta a defenderla contra todo.

La paz, tienen que convencerse de ella las potencias europeas, sólo viene un enemigo: el Komintern y los regímenes que, entregados al comunismo, secundan las consignas del Komintern.

Mañana, en las primeras horas, celebrarán en Berchtesgaven una conferencia, que desde ahora es histórica, Neville Chamberlain y Adolfo Hitler. Confiamos en que de esta entrevista saldrá la paz. Porque sabemos que

la defensa de ésta es la preocupación principal de estos dos grandes estadistas que hablarán cara a cara de los problemas que amenazan la paz, de que tan necesitada está Europa y el mundo.

Lord Chamberlain, en nombre del Imperio Británico, y Adolfo Hitler, en el de la Gran Alemania, con una conferencia mañana. El mundo entero espera su decisión.

CHAMBERLAIN IRA ACOMPAÑADO DE DOS SECRETARIOS DEL FOREIGN OFFICE

Londres, 14.—En su visita a Berchtesgaven, donde se entrevistará con Adolfo Hitler, Chamberlain será acompañado por dos miembros del Foreign Office. El primer ministro saldrá en avión a las 8,30 de la mañana y se espera llegue a Munich a la una de la tarde. Después de una breve parada en Munich proseguirá su viaje a Berchtesgaven.

LA NOTICIA EN ALEMANIA

Berlín, 14.—El embajador británico en Alemania, ha entregado

do esta tarde en la Wilhem Strasse una nota de su Gobierno en la que anuncia la decisión del primer ministro inglés de celebrar una conferencia con el Führer para buscar una solución pacífica al conflicto sudete.

Apenas tuvo conocimiento de ello el ministro de Negocios Extranjeros, se apresuró a comunicárselo a Adolfo Hitler.

A las veintuna hora, todas las emisoras alemanas interrumpieron sus emisiones para dar a conocer al país tan sensacional noticia.—DRV.

SENSACION EN LONDRES

Londres, 14.—Cuando ha sido conocida la noticia del próximo viaje de Chamberlain a Alemania en los círculos diplomáticos se ha producido una justificada expectación, no exenta de emotividad.

Después de las veinte horas, el secretario permanente de Downing Street ha comunicado a los periodistas el mensaje de Chamberlain a Hitler y la contestación del Führer.

La flota británica no suspenderá sus maniobras

Londres, 24.—El Consejo de ministros de esa mañana se ha dedicado a examinar las medidas preventivas tomadas por el consejo de ayer por el Estado Mayor británico.

Según los informes, el gabinete ha tomado el acuerdo de proceder a la realización de las providencias dispuestas por el almirante Tazgo y ha determinado que la flota continuará las maniobras en el mar del Norte y en el Mediterráneo.

El gentío que invade desde las primeras horas de la mañana los alrededores de Downing Street, continúa esta noche en su puesto.

Inglaterra envía a los E. U. enorme cantidad de oro

Londres, 14.—El transatlántico "Queen Mary" ha partido hoy para Nueva York llevando a bordo una fabulosa cantidad de once millones de libras esterlinas en oro y gran cantidad de este precioso metal en lingotes.

Se hace este envío para sostener la moneda inglesa. Las operaciones en la Bolsa, se han verificado en medio de gran nerviosismo. Los valores han experimentado una gran baja.—DRV.

La policía vigila esta zona de la ciudad, en previsión de cualquier tentativa comunista, como la sucedida ayer, en que los comunistas intentaron manifestarse ante la embajada alemana.—DRV.

NO LLEGARÁN A LONDRES ALTOS JEFES DEL ESTADO MAYOR FRANCÉS

París, 14.—Un comunicado de Press Association informa que son totalmente falsas las noticias según las cuales se había anunciado la llegada a Londres de algunos altos jefes del Estado Mayor francés.—DRV.

Una peseta nacional vale diez veces más que una roja

París, 14.—La peseta de Barcelona se ha cotizado al cambio más bajo en su historia. Su precio es de 14 céntimos de franco.

Al mismo tiempo, la relación entre la moneda de Burgos y Valencia-Barcelona, ha bajado hasta caso diez pesetas gubernamentales por una nacional.

Hace un mes, la relación era de 7 a 1.—DRV.

No hay novedades en los frentes de combate

PARTE OFICIAL DE

GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 12 al 13 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Vilasar del Mar.

Salamanca, 14 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Crónica en los frentes del Sur y del Centro

PAZ EN LA GUERRA

Crónica por el Coronel KELLEX

Pocas veces se halla un momento de tanta calma en la guerra del Centro y del Sur. Hoy, como si todos los jefes que mandan fuerzas en los frentes se hubiesen puesto de acuerdo, han transmitido sus comunicaciones de "sin novedad".

Dírase que las trincheras y parapetos habían desaparecido del mundo bélico y que los soldados de España se hubieran olvidado de que tienen frente a sus puestos a un enemigo taimado y criminal, que acecha el momento para descargar sus iras.

Pero en la guerra todo se explica, porque después del enorme desgaste enemigo, cada día y cada hora que pasan, a los dirigentes marxistas, después de la gran promesa lanzada por todos los vientos de gran parte de la prensa extranjera.

Por otro lado, las posibilidades rojas en la zona del interior adquieren cada vez mayores proporciones de impotencia, y la recluta de hombres y de material ha alcanzado un grado de imposibilidad para comparecer de nuevo en otra contienda con la debida organización y eficacia.

Por otro lado, cuando las apariencias de calma en los frentes quieren encubrir un momento falso de interés en la guerra, los hechos de la reciente campaña en los sectores de Extremadura vienen a reclamar un puesto y la experiencia de todas las guerras del mundo nos dice que en las batallas existen dos tiempos eficaces y definitivos: el que se emplea en batir al enemigo de manera violenta, y el que sigue a toda

derrota, abriendo blancos en las filas de los soldados vencidos.

Se está, pues, en un momento de gran interés en la guerra de España, porque el enemigo intentó una ofensiva por el sector del bajo Zúcar y se vio obligado a desistir de ella, dejando en el campo lo mejor de sus unidades de maniobra. La mejor prueba que justifica nuestra victoria, es el silencio con que los cañones y fusiles nos vienen obsequiando durante estos días.

¡Ah! Pero el interés del momento bélico no deja de apasionar y reviste extraordinaria importancia, ya que la retaguardia roja apremia insistentemente a los dirigentes marxistas, después de la gran promesa lanzada por todos los vientos de gran parte de la prensa extranjera.

Y por último, ¿es que el hambre de la zona roja no ha de continuar su obra demoledora?

He aquí, pues, el interés de los momentos presentes, en que tras el silencio de las armas se descubren las horas hambrientas y espantosas de la zona marxista, llena hasta los bordes de la más terrible miseria.

Es esta también un arma poderosa y de gran eficacia en las batallas de todas las guerras del mundo.

Francia ordena la movilización provisional de ocho quintas

París, 14.—En el Ministerio de la Guerra se reciben órdenes provisionales de movilización de ocho quintas, que representan un total de...

NOTAS LOCALES

Una banda de pilluelos en acción.-Robo de ropas.-Bolsillo que desaparece.- Audiencia Provincial

Ayuntamiento

En ausencia del alcalde de la ciudad nos recibió ayer en la Alcaldía el secretario del Ayuntamiento, señor Fraile, quien nos manifestó que no tenía nada de particular que comunicarnos. Solamente nos entregó para su publicación el siguiente bando del alcalde, camarada Fernando G. Regueral.

"INCORPORACION A FILAS"

Hago saber: Que dispuesta por la Superioridad la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al primero y segundo reemplazo de 1928, que son los que nacieron de enero a junio, ambos inclusive, del año 1907, los cuales han de presentarse en esta Caja de Recluta el día 15 del corriente mes, a partir de las nueve de la mañana. Alcanza esta incorporación a los que hicieron uso de prórroga de primera clase, por haber cesado el disfrute de las mismas.

También están obligados a presentarse los residentes en esta capital que pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en zona no liberada.

Los que fueron excluidos por estar comprendidos en alguno de los tres grupos del derogado Cuadro de Inutilidades, se presentarán el mismo día 15 y hora expresada, ante la Junta de Clasificación, para someterse a la oportuna revisión, como lo efectuaron los reemplazos actualmente en filas.

Quedan exceptuados de esta incorporación: primero, los que se encuentren prestando servicio en las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de primera o segunda línea encuadrados en Unidades; segundo, los que sea padres de más de cuatro hijos; tercero, los que trabajen como obreros en las Industrias militares, ferrocarriles o empresas militarizadas, y cuarto, los mineros.

Estos exceptuados deben presentarse con los documentos justificativos de su excepción.

Por lo apremiante del plazo no se extienden papeletas de notificación y los interesados han de tener en cuenta que este bando surte los mismos efectos, incurriendo los que dejen de presentarse el día indicado en las responsabilidades que para estos casos están determinadas en el Código de Justicia Militar.

Sección de Tribunales

JUZGADO MUNICIPAL

En este Juzgado se celebró ayer mañana un juicio de faltas contra Emilio Flórez Rodríguez, natural de Santas Marías y vecino de esta ciudad, que maltrató a la joven de 26 años Estefanía Fernández Bentín.

El juez condenó al Emilio a cinco días de arresto y al pago de las costas judiciales.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por tenencia ilícita de armas contra Eduardo Cortés, procesado por el Juzgado de instrucción de León.

El fiscal solicitó la pena de doscientas cincuenta pesetas de multa, y el letrado defensor, señor Gutiérrez, la libre absolución de su patrocinado. La causa quedó concluida para sentencia.

SEÑALAMIENTOS

Para hoy están señaladas las vistas de otras dos causas:

Una de ellas, procedente del Juzgado de instrucción de Valencia de Don Juan, contra Antonio Cenón Fernández, acusado de daños.

Otra contra Valentina Martínez, acusada de infanticidio y procesada del Juzgado de La Bañeza.

Actuarán de letrados los señores Ureña y Roa de la Vega.

Sucesos

LE ROBAN EL BOLSILLO

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia, y acompañada de los guardias municipales de servicio en la estación del Norte, Emilio Fernández y Jesús Rodríguez, se presentó la vecina de Las Segadas (Oviedo) María Parada Fernández, de 26 años de edad, para denunciar que estando en el andén de la mencionada estación le robaron el bolsillo conteniendo cierta cantidad de dinero en billetes y documentos de interés.

Ignora quién pueda ser el autor de la sustracción, aunque sospecha de un soldado de elevada estatura que se encontraba a su lado y que por el acento crece que fuera gallego.

SE CLAVA UNA HORCA DE HIERRO

La niña de seis años de edad Josefina Díez Flórez, que vive en Villaobispo, fué curada ayer en la Casa de Socorro de una herida punzante, causada casualmente con una horca de hierro.

Los facultativos de guardia calificaron de leve su estado.

ROBO DE ROPAS

José Millán Quirós, de 39 años de edad, que vive en la Plazuela de San Lorenzo, núm. 7, de profesión albail, denunció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, que de su domicilio le fué sustraído un bulto conteniendo las siguientes prendas de ropa: cinco sábanas, dos cubrecamas y cuatro almohadones, valorado todo ello en unas trescientas pesetas.

Ignora quiénes puedan ser los autores de la sustracción.

MÁS ROPA QUE DESAPARECE

También el vecino de León Martín Quirante Lozano, recaudador de Consumos del Ayuntamiento y con domicilio en la calle de La Parra, núm. 9, denunció en la Comisaría que de una pradera próxima a su casa, donde estaban tendidas a secar, desaparecieron hace ya tiempo varias prendas de ropa, que ahora ha creído reconocer como unas que tiene otra mujer de vecindad también de León.

Esta ha declarado que no es ella ni mucho menos la autora de la sustracción, puesto que las compró en la casa de préstamos de Benigno Neira.

UNA BANDA DE PILLUELOS EN ACCION

Por los serenos Cipriano García, Herenegildo Alvarez y Gabriel del Pozo, y los guardias de Seguridad Emilio Fernández y Jesús García, fueron detenidos Virgilio Alonso, de 13 años de edad, sin domicilio conocido; Manuel López, de 14 años, que vive en La Serna, número 51; José García, de 14 años, sin domicilio conocido; Felipe Martínez, de 17 años, que vive en el barrio de Valderamora; Rufino González, de 15 años, sin domicilio; y Santiago González Badiño, de 11 años, sin domicilio.

Todos ellos robaron de una camioneta que estaba parada frente al fielato

de la Avenida de Palencia, de la matrícula de LE-2231, propiedad de Antonio Cabeza, de 32 años, vecino de Zamora, unas veintitantas botellas de cerveza; del almacén de H. Carlos Carballero, ciento treinta paquetes de azúcar y cuatrocientos catorce blocks de papel de fumar de un vagón del ferrocarril del muelle de clasificación.

Como se ve, una perfecta actuación de la banda.

Casa de Socorro

LESIONADOS SIN IMPORTANCIA

En este benéfico centro fueron asistidos durante el día de ayer los lesionados siguientes:

Antonio García Quijada, de dos años de edad, domiciliado en la Avenida de Roma, núm. 26, de una herida contusa en la frente, leve y casual.

Santiago Jesús García, de 18 años de edad, que vive en el barrio de San Esteban, de un alcoholismo agudo, de pronóstico reservado.

Diputación

LAS BECAS

Circular de la Comisión Gestora

Esta Comisión, en sesión del 9 del corriente, acordó ampliar hasta el día 26 del corriente, a las 13 horas, el plazo de presentación de instancias al Concurso anunciado de becas para seminaristas y completar documentos y reintegros que faltan a algunas de las presentadas.

León, 12 de septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Presidente, Raimundo R. del Valle.

x x x

Esta Comisión, en sesión del 9 del corriente, acordó ampliar, hasta el día 26, a las trece horas, el plazo de presentación de instancias al Concurso anunciado de Becas para Peritos Mercantiles y completar los documentos que faltan a algunas de las presentadas.

León, 12 de septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Presidente, Raimundo R. del Valle.

Notas varias

RASGO DE HONRADEZ

La joven Edelmira Díaz, cobradora de los autobuses del servicio urbano, encontró, en el de Trabajo-Puente Castro, un hermoso reloj de pulsera, cuyo hallazgo se apresuró a participar a uno de nuestros compañeros, para que pasiese el anuncio en los periódicos.

Pero antes de hacer esto, ya se presentó el dueño del reloj, a quien lo entregó la buena muchacha citada.

LA CHARLA DEL SEÑOR GOICOECHA SERA POR LA TARDE

Como habíamos anunciado, el domingo próximo dará una charla en el claustro de la Catedral el ilustre orador don Antonio Goicoechea.

Esta charla, que prosigue las organizadas por el Grupo Tradiciones Leonesas, tendrá lugar por la tarde, a las

Captura y muerte de un cabecilla rojo, jefe de una Checa

La Guardia Civil de Coyanza tuvo confidencias de que el vecino de Rosón (Oviedo), Dionisio Garrido Diaz, jefe de una checa asturiana y autor de innumerables asesinatos entre los que se señala el de ochenta guardias civiles, se hallaba refugiado en casa de su madre, vecina de esta villa.

Montado el servicio, y después de una persecución por las casas colindantes, pues el fugitivo se había saltado las tapias de los patios vecinos, fué descubierto por uno de los guardias, al que hizo frente, teniendo éste que hacer uso de la pistola, disparándole tres tiros que le causaron la muerte instantánea.

Para los mutilados de guerra

NOTA DE LA COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DEL BENEMERITO CUERPO DE MUTILADOS DE GUERRA.—LEON

Como complemento de las relaciones de vacantes publicadas en la Prensa por esta Comisión Inspectora, se pone en conocimiento de los caballeros mutilados la existencia de diez plazas vacantes de ordenanzas en el Parque de Aviación de esta ciudad, con el haber diario de 8 pesetas.

Pueden solicitar estas plazas los caballeros mutilados que posean ya su título, que sean "alfabetos" y no cojos.

Como la provisión de estas plazas se solicita con carácter urgente, los mutilados a quienes interesen, deben inmediatamente solicitarlo de su correspondiente Comisión Comarcal de Mutilados.

León, 14 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El presidente accidental, Félix Buxó.



Turno de Farmacias

para esta semana:

De ocho de la noche a nueve de la mañana:

SEÑOR ARIENZA, calle Rúa.

De una a tres de la tarde:

SEÑOR BORREDAT, Santa Cruz.

SEÑOR ALONSO GIL, Padre Isela.

cuatro, en vez de la hora a que generalmente las celebra el citado Grupo.

Ignoramos todavía el tema de la charla, que será de fijo interesantísimo; pero se dice que hablará el señor Goicoechea sobre un asunto leonés, desde luego, y que será sobre el famoso libro de "Políticas y ceremonias con que se gobierna la Ciudad de León" de don Francisco Cabeza de Vaca, marqués de Fontiguero.



Lo fué el de ayer, como verán, en robos, fracciones y cosas por el estilo. Una buena actuación, sin duda alguna, la de una de pilluelos, que demuestran una penetración por el porque, hay que ver, que más estudiada de cuando se les unos a los otros.

Son todos unos santos, pero sabe ante las autoridades del hecho, todos se den mutuamente y sólo la habilidad de los agentes logran esclarecer lo ocurrido.

Queríamos conocer al jefe de la banda, desde luego una gran autoridad sobre componentes de la misma. El golpe de ayer fué de rapidez y limpieza extraordinarias.

He aquí que un vecino Zamora, pensando quizás si ésta no se tomó en una ra, tampoco en este tiempo podrian desvalijar una cartera de su propiedad, y máxime la dejaba frente al Fielato.

Puerto de la Estación y la mirada siempre vigilando los consumidores, abandonando hículo y carga, por cierto po.

Pero si, si, cuando, volvió a controló que por allí había pasado una ola de calor o algo pues habían desaparecido vehículo nada menos que veintena de botellas de ca-

za, y por si esto fuera poco por allí cerca, se llevaron paquetes de azúcar y libritos de papel de fumar.

La verdad es, que se nos ha practica para llevarse de esto ante las mismas de los consumidores.

Si nosotros fuéramos el tamiento, nos aterraria que se pudieran dedicar a pasar cosas matute.

El comprar cosas en las de préstamos, tiene convenientes, que pueden darse en sustos con más consecuencias.

Y para robustecer esta mación no hay más que en lo sucedido ayer.

He aquí, que una compra en la casa de meo de Neira, de esta esp, unas ropas, de las que encuentran en sitio alguno que si acaso en estos momento, y cuando más confiada está con su ción, he aquí, que la como suya, un vecino de capital.

Denuncia, desfile por la misaria de protagonistas de susto correspondiente total aclaración del hecho. ¡Se vé cada cosa!

Y... ¡ojo al parche! ayer desapareció otro teniendo una buena de ropa. ¿Entendido?

RUNCIAN
Mariano acaba recibir el modelo toda onda
PHILIPS 40
Teléfono 28

Hospitales Militares de León

Comisión Gestora de Compras

ANUNCIO

Debiendo procederse por esta Comisión Gestora a la adquisición de bienes y artículos necesarios para cubrir las necesidades de dichos Hospitales durante el mes de octubre próximo y que al final se detallan, sus cantidades y condiciones, con arreglo a los pliegos técnicos y lecciones se hallarán de manifiesto todos los días laborables de 10 a 13, en la Secretaría de esta Comisión establecida en el Hospital Central, se invita por el presente anuncio para hacer ofertas a dicha Junta, las cuales serán admitidas hasta el día 24 del actual a las doce horas de su mañana. Con posterioridad a esta fecha reunirá la Comisión para verificar las adjudicaciones que procedan. Estas adjudicaciones están sujetas al presupuesto del 1,30 por 100 sobre pago al Estado y del 110 por 100 remanente a abonar en certificado de crédito, siempre que exceda el importe del suministro de 15.000 pesetas, y máximo al Fielato de Estación y Vigilancia abasteciendo por cierto.

ARTÍCULOS NECESARIOS

- Aceite de oliva.—De calidad conocida por aceite virgen, con menos de 0,5% de acidez.
- Azúcar.—De caña o remolacha.
- Macalao.—De primera calidad; ha de ser grueso, ancho y poco propinado.
- Bizcochos.
- Café tostado.—De los conocidos Caracolílo o Puerto Rico, de granos gordos e iguales.
- Carbón antracita.
- Carbón vegetal.
- Carbón hulla.
- Carnes.—Carnes de vaca.—Completamente sin sebo, grasa, ni tendones. De dos clases: la completamente limpia, pero puede tener un poco de adiposo; la primera, para bifeditar y la segunda, para cocido.
- Carnes de ternera.—Completamente sin aponeurosis, ni tejido adiposo.
- Cerveza.—En botellas de 300 mililitros.
- Chocolate.—Procedente de cacao y de buena clase.
- Café.—De marca española acreditada.
- Quesos.—En conserva, de marcas acreditadas.
- Galletas.
- Gallinas.—Vivas y con peso con el buche vacío de 1,250 kilogramos.
- Garbanzos.—De la última cosecha de buena clase.
- Hueso de vaca.
- Huevos.—Han de ser frescos y con un mínimo de 600 gramos por docena.
- Jabón.

- Jamón.—En piezas y completamente curado.
 - Jerez.—De acreditadas marcas españolas.
 - Judías blancas.—De primera calidad.
 - Leche de vaca.—Fresca, de buena calidad.
 - Leña.
 - Lentejas.—De buena calidad.
 - Macarrones.
 - Manteca de cerdo.—De color blanco.
 - Manteca de vaca.
 - Merluza.—Limpia, fresca, sin cabeza ni cola, siendo sólo de la parte cerrada y de la primera mitad abierta.
 - Mermelada.—De reconocida marca española.
 - Pasta para sopa.
 - Patatas.
 - Pescadilla.—Limpia fresca, sin cabeza, cola ni buche.
 - Pollo.—Vivos, sano y con un peso mínimo de 580 gramos con buche vacío.
 - Pichones.—Vivos y con un peso mínimo de 580 gramos con buche vacío.
 - Pimientos encarnados.—En conserva y de reconocida marca española.
 - Queso fresco.
 - Queso seco.—Manchego o duro.
 - Riñones de vaca.
 - Tapioca.
 - Tapioca.
 - Tocino.—De superior calidad y perfectamente curado.
 - Tomates en conserva.—De reconocida marca española.
 - Vino tinto.—Del país y de buena calidad.
 - Fruta fresca.
 - Fruta seca.
- León, 13 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El capitán secretario.

Sociedad Económica de Amigos del País

Por acuerdo de la Junta Directiva de esta Sociedad benéfico-docente, queda abierta la matrícula oficial para el curso de 1938-39 que podrá solicitarse en la Secretaría de la misma todos los días laborables, desde el 15 al 30 del mes actual.

Las materias objeto de este estudio en esta Sociedad se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de la misma.

Nota importante: No se entregará matrícula a quienes no es personalmente a los padres o representantes legales de los que las soliciten.

León 14 de septiembre de 1938 (III Año Triunfal).—El secretario, Mauro Casado.

NOTA DEL GOBIERNO MILITAR

Sargento Ildefonso Marcos González

De encontrarse en esta plaza o provincia el sargento de Ingenieros don Ildefonso Marcos González, deberá presentarse en este Gobierno Militar para un asunto que le interesa.

Sección de Seminales de León

ANUNCIO

Debiendo procederse a la venta por deshecho y en licitación pública el día 21 del actual y hora de las diez de la mañana, en el patio del Cuartel de este Establecimiento, ordenado por la Superioridad, de 12-caballos y 3 garraones, se hace presente por medio de este anuncio, para que puedan concurrir a la citada subasta, cuantos lo deseen, siendo cuenta de los adjudicatarios el importe de los anuncios objeto de la misma.

León primero de septiembre de 1936 (III Año Triunfal).—El comandante primer jefe, Julián Gómez Seco.



Auxilio Social

Servicio Social de la Mujer

A las jóvenes que piensen solicitar la exención o la bonificación en la prestación del Servicio Social, al amparo del número tercero del artículo 2.º del Decreto de 7 de octubre de 1937 en relación con el artículo 27 del Reglamento para su ejecución, se les advierte que los certificados expedidos antes del 11 de abril del corriente año, a los efectos del servicio social, caducan a los seis meses, debiendo por tanto solicitarse la exención o bonificación antes de

los seis meses de la fecha que lleva el certificado. A partir del 11 de octubre no podrán solicitarse ya exenciones ni bonificaciones por servicios prestados antes de la publicación del Decreto.

A partir del 12 de octubre sólo podrá solicitarse la exención en virtud de defecto físico o enfermedad, por estados matrimoniales o de viudez de las solicitantes, o trabajos remunerados de los comprendidos en el núm. 4.º del artículo 2.º del Decreto de 7 de octubre de 1937.



VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Servicio para el día 15 de Septiembre de 1938.

Los camaradas pertenecientes a la Primera Fálange de la Primera Centuria se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 del día de hoy debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al grupo Quinto se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 15 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Subjefe de Bandera, Emilio Gago.

VENDO

- 2 persianas hierro 110x200 c/m.
- 1 " " 170x200 "
- 1 " " 97x200 "

Nuevas. Dirigirse a Gonzalo Marina CERVERA DEL PISUERGA (Palencia)

A. BALBUENA PEREIRA Clínica Dental Ordoño 11, 7, principal Teléfono 1720 LEON

Escuelas y maestros

Relación, por partidos judiciales, de las escuelas de niñas, mixtas y de niños que se encuentran vacantes para su provisión interina en maestras:

PARTIDO DE LA BANEZA

Alja de los Melones, Ayuntamiento de idem, niñas núm. 2; Miñambres, Villamontán, niñas; Soto de la Vega, idem, niñas.

PARTIDO DE LA VECILLA

Candanedo de Boñar, Vegaquemada, mixta; Otero de Curueño, Valdepiélago, mixta; Palacio de Valdellorma, La Ercina, mixta; Robledo de Fenar, La Robla, mixta; Villanueva de Pontedo, Cármenes, mixta; Villanueva de la Tercia, Rodiezmo, mixta.

PARTIDO DE LEON

Aldea de la Valdorcina, Valverde de la Virgen, mixta; Casantes, Cuadros, mixta; Cerezales del Condado, Vegas del Condado, niñas; Valdealiso, Gradefes, mixta; Valderilla, Garrafe, mixta; Vegas del Condado, idem, niñas.

PARTIDO DE MURIAS DE PAREDES

Caldas de Luna, Láncara, mixta; Miñera, Los Barrios de Luna, mixta; Montrondo, Murias de Paredes, mixta; Torrebarrio de Abajo, San Emiliano, mixta.

PARTIDO DE PONFERRADA

Arlanza, Bembibre, mixta; Cobrana; Congosto, mixta; El Valle, Folgoso de la Ribera, mixta; Encineto, idem, mixta; Orellán, Borrenes, mixta; Rodrigatos de las Regueras, Igüeña, mixta; Rozuelo, Folgoso de la Ribera, mixta; Salas de la Ribera, Puente Domingo Flórez, mixta; Sigüeyra, Benuza, mixta; Tremor y Cerezal, Folgoso de la Ribera, mixta.

PARTIDO DE RIAÑO

Primajas, Reyero, mixta.

PARTIDO DE VILAFRANCA DEL BIERZO

Alvaredos, Barjas, mixta; Bustarga, Valle de Finolledo, mixta; Fabero, idem, niñas; Fresnedelo, Peranzanes, mixta; La Braña, Vega de Valcaree, mixta; Moldes y Hermida, Barjas, mixta; Sobreido, idem, mixta; Sotogayoso, Vega de Valcaree, mixta.

PARTIDO DE ASTORGA

San Román de los Caballeros, Llamas de la Ribera, niñas; San Román de la Vega, San Justo de la Vega, niñas n.ºm. 2.

PARTIDO DE LA BANEZA

Posada y Torre, Villamontán, niñas.

PARTIDO DE LA VECILLA

Boñar, idem, niñas núm. 1; Cármenes, idem, niñas; La Vid, Pola de Gordón, niñas.

PARTIDO DE LEON

Antimio de Arriba, Chozas de Abajo, niñas.

PARTIDO DE PONFERRADA

Losada, Bembibre, niñas; San Román, Bembibre, niñas.

PARTIDO DE RIAÑO

Prioro, idem, niñas núm. 2; Ribota, Oseja de Sajambre, niñas; Siero de la Reina, Boca de Huérgano, niñas.

PARTIDO DE VALENCIA

Valderas, idem, niñas núm. 2. León, 13 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe de la Sección.

Conservas Vegetales «EL BIERZO» José Martínez Mociñs PONFERRADA (LEON)

VENTA DE BOCAYES

buenos y baratos

— en —

ALMACEN DE VINOS

::: LUIS DE PAZ ::: :

Padre Isla, 22 y 24

LEON

SEGUNDO COSTILLAS - LEON

Avenida del Padre Isla, número 3. (Junto al Gobierno Civil.) Apartado de Correos, núm. 31. Teléfono núm. 1.217.

Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI", Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de "LA FELGUERA", pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción.

No compre usted sin visitar esta Casa.

RIPOLL

Talleres de Especialidades Eléctricas Electricidad del Automóvil Industrial Bobinajes en general. Estación autorizada de la Batería OXIVOL.

Teléfono Talleres 1467 Alcázar de Toledo, 16 Domicilio LEON

Colonias y Brillantinas

a granel se han recibido nuevas calidades.

Almacenes Arce

CRÉMA DE BELLEZA **LUIG** ETERNIZA LA JUVENTUD

Evolución triunfal del fascismo

(Exclusivo para PROA)

Por estos días, con pulcra versión de Claudio de Montfort, se ha publicado un libro interesantísimo: "El Fascismo", por Antonino Pagliaro.

Es una obra muy sugeridora. Su dedicatoria es emocionante. "A los Caídos de la Revolución"—dice. Y después: "Quisieran estar presentes, Están presentes."

Así es, como los Caídos en la Revolución Española, auténticamente nacional, los caídos en la revolución fascista quisieran estar presentes. Y lo están con la manifestación espléndida de todos sus logros y victorias.

Cuando Italia triunfa frente al mundo, sus muertos recobran vida. Su memoria reverdece para colocarse en la bruma, sobre la frente lívida, los merecidos laureos.

El genio de Benito Mussolini la da todos los días la flor fragante de una victoria; y esas victorias, formando coronas y recuerdos, caen sobre sus Caídos, honrándolos.

Ha recorrido Italia los más duros caminos. Ha resuelto todos sus problemas. Recuérdese entre otros el pacto de Letrán, que decidió la inteligencia comprensiva de la Iglesia y el Fascismo. Ahora mismo, la prensa recoge otra gran noticia. En virtud de reciente acuerdo, la actuación en Acción Católica y en el partido no se considerarán incompatibles, pudiéndose ocupar cargos en las dos entidades.

Tiene el Partido un fin puramente terrenal y de lucha; y Acción Católica es empresa espiritual del más alto vuelo. Casarlas, ponerlas de acuerdo, ha sido una obra admirable de este gigantesco creador que se llama Benito Mussolini.

¡Qué luchas ha reñido Italia!
¡Qué victorias las tuyas!
Pagliaro, en su obra, lo refiere concretándolo con gran exactitud. Nos dice:

"Desde la lucha por la intervención en la Gran Guerra hasta la obra presente, que es la defensa de la civilización occidental, el Fascismo ha ido conquistando su contenido, al mismo tiempo que ha ido abriéndose paso en las conciencias por todo el mundo."

Así es: desde aquel instante, la Mano Abierta abrazando mudos, ha justificado su Revolución de manera admirable. Se van comprendiendo sus grandes tareas; juzgándose con certeza de sus medios de lucha y de sus altos fines; reconociendo el valor extraordinario de sus hombres, a los que sirve de magno ejemplo el gran Mussolini. Ahora, en este instante, con Alemania, Portugal, España, Austria, Japón, la incumbe salvar la auténtica paz de los pueblos, que sólo se fundamenta en un gran vigor autoritario, que cierra el paso de sus fronteras a todos los elementos disolventes que emanan de Moscú, infector universal.

De esta manera, la Mano Abierta se

LA NECESIDAD NO TIENE ESPERA...
Acude cuanto antes a allvararla, jugando a la **LOTERIA DE LA CRUZ ROJA**, de 11 de Octubre, cuyos beneficios ayudarán a la **lucha contra la tuberculosis y otras calamidades**

«La Negrita»

(FABRICA DE CAFE MALTE)
Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte

«LA NEGRITA» es el preferido por el público. Para calidad, el Malte «LA NEGRITA»

Exigid esta marca al hacer vuestras compras

S. Rodríguez Fernández
AVENIDA PADRE ISLA, 40
Teléfono 1551 :: Apartado 100
LEON

difunde cobrando todos los días nueva victoria. En Buenos Aires, reaccionando contra los manejos del Frente Popular, los estudiantes han pedido la disolución de la F.U.A., de tendencia izquierdista. Mano abierta y brazo en alto, han gritado también el derecho de la Argentina a librarse de las garras de Moscú. Así Egipto. Y así Grecia. Y así el mundo entero. La Mano Abierta unirá pronto a todos los corazones de buena voluntad.

ALONSO DE PALENCIA

Importantes mejoras en la población de Sevilla

Sevilla, 14.—El general Queipo de Llano, acompañado del alcalde, estuvo visitando el lugar donde va a construirse el gran colector que formará parte de la desviación del alcantarillado.

Las obras son de importancia capital para Sevilla. En síntesis, se trata de la construcción de un gran colector que recogerá todas las aguas residuales del alcantarillado de la ciudad y las llevará a un lugar lejano, para que la dársena se encuentre completamente libre.

El colector tiene tres mil quinientos metros y se construye siguiendo los planos formulados por el ingeniero sevillano don Antonio Izquierdo. Se empleará en las obras gran número de obreros, y actualmente trabajan trescientos, esperándose la llegada de la maquinaria precisa para que las obras puedan seguir el ritmo acelerado que se las quiere imprimir.

El general Queipo de Llano, acompañado del alcalde y de los ingenieros señores Gonzalo, Garrido e Izquierdo, escuchó las explicaciones de los técnicos, recorriendo detenidamente todas las obras y expresando su satisfacción, porque estas importantes obras contribuyen a hacer de la ciudad del Guadalquivir una de las mejores del mundo, en los albores de la Revolución Nacional-sindicalista que acaudilla el Generalísimo Franco.

Llamamiento de la Santa Sede para la Jornada Universal de Misiones

Vitoria, 13.—La Santa Sede ha lanzado su llamamiento para la Jornada Universal de Misiones, que en todo el mundo católico, aun en los países recientemente convertidos, se celebrará el penúltimo domingo de octubre.

Monsieur Constantino, secretario de la Congregación de Propaganda FIDE, ha enviado una circular bellísima y emocionante. La España Imperial, fiel a su tradición misionera, se apresta a celebrar este día, en pro de la gran obra civilizadora de la Iglesia.

Se está editando un magnífico cartel de Muro Urrita, en el que los colores patrios sirven de espléndido fondo a su expresiva alegoría nacional. La dirección nacional de propaganda FIDE prepara una intensa propaganda por radio y prensa para el Día Universal de Misiones.—D.R.V.

Banco de España

SUCURSAL DE LEON

Se ruega a los señores accionistas que tengan su residencia en esta plaza o localidades comprendidas dentro de su demarcación, se sirvan participar por carta a la Secretaría de esta Sucursal el número de acciones del Banco de España de que son propietarios; si tienen o no en su poder el extracto de inscripción correspondiente, así como también las señas de sus domicilios para la notificación de los acuerdos que el Banco adopte y puedan interesarles en su calidad de tales accionistas.

León 12 de septiembre de 1938 (III Año Triunfal).—El secretario, Antonio Pariente.

En memoria del ilustre navarro, don Joaquín Beunza

Pamplona, 14.—El próximo domingo se celebrarán solemnes actos de homenaje a la memoria del ilustre navarro don Joaquín Beunza, asesinado por las hordas rojo-separatistas en el fuerte de Guadalupe.

Presidirán estos actos, el presidente de la Diputación provincial, el miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Elizalde, y otras personas.

Se trata de abrir una suscripción popular para regalar a la viuda del ilustre hombre público las insignias de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, que le fué concedida recientemente por el Caudillo.

Se desmiente un nuevo rumor sobre supuestas movilizaciones en Alemania

Berlin, 14.—Con respecto a los nuevos rumores que circulan en el extranjero sobre una supuesta movilización en Alemania, en los círculos competentes se declara que ya se ha destacado recientemente lo absurdo de tal afirmación reiterada.

También se ha puesto de relieve que actualmente Alemania, según hace todos los años y como se realiza en todos los países europeos, llevó a cabo las maniobras de otoño, que este año han tenido lugar en pequeña escala. Estas maniobras no se efectúan todas al mismo tiempo, habiendo terminado aquellas en que tomaron parte determinados reservistas.

Pilar Primo de Rivera, en Huelva

Huelva, 14.—Llegó a esta ciudad la Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Pilar Primo de Rivera, que fué recibida por las autoridades y mandos del Movimiento, y una lucidísima representación de la Sección Femenina, inspeccionando los diversos servicios y el campamento marítimo.

El Ayuntamiento de Sevilla no pagará menos de 8 pesetas a sus obreros

Sevilla, 14.—El Ayuntamiento de esta capital acordó elevar el jornal de sus obreros, ninguno de los cuales podrá percibir menos de ocho pesetas diarias.

CAMISERIA PERFUMERIA CASA PRIETO ARTICULOS PARA REGALO

FABRICA DE GALLETAS, CHOCOLATES Y MANTECADAS DE JOSE CRESPO CANO ASTORGA

Al lado de los **DERECHOS** hay siempre **DEBERES**. Uno de éstos es coadyuvar con el Estado a mitigar los sufrimientos de tus hermanos. Juega a la **LOTERIA DE LA CRUZ ROJA**, y cumplirás un **DEBER**.

BAR

Muy céntrico, por no poder perderlo su dueño, se traspassa. Buena clientela. Razón: Rula de Salazar, número 20.

Las tropas checas avanzan sobre territorio sudete

Londres, 14.—La prensa inglesa se ocupa con preferencia de la situación internacional y principalmente de los acontecimientos de Checoeslovaquia.

Los despachos que se reciben de Praga, la totalidad de ellos resringidos por las medidas adoptadas por el Gobierno, informan que las tropas checas avanzan por todo el terreno de los alemanes sudetes, como contestación a la nota dada por esta minoría.

También informan que estas tropas se dirigen hacia la frontera alemana, lo que hace que aumente el nerviosismo existente.

Turistas extranjeros, en Oviedo

Oviedo, 13.—Llegó una expedición de turistas, en la que figuraban ingleses, franceses y algunos españoles, entre ellos el notable literato Wenceslao Fernández Flórez.

Los turistas recorrieron las ruinas de la ciudad y las trincheras desde las cuales los soldados de España defendieron gloriosamente la bandera de España.

11 DE OCTUBRE :: :: ::
LOTERIA DE LA CRUZ ROJA
A beneficio de sus Hospitales, Dispensarios, Puestos de Socorro, etc., y de la **Lucha Antituberculosa**

La Vasco Navarra

Compañía Nacional de Seguros

Incendios - Accidentes

Responsabilidad civil e industrial

Delegado General:
Raimundo R. del Valle
Ordoño II, 7 - Tel. 1727 - Apartado 32 - LEON

PASTAS PARA SOPA

La Industrial Leonesa

LEON

Teléfono 1128
Apartado 28

BAR AZUL

el local con instalaciones más modernas

Esmarado servicio en **CAFE-RESTAURANT**

Concierto diario **QUINTETO EGARA**

Diariamente variados y excelentes Menús a 4,75 cubierto

Ordoño II, núm. 11
Teléfono 1605

Rosa María

Colonia insuperable

Almacenes Arce

Antracitas de Fabero, S. A.

Domicilio Social: Alca'á, 40 :: MADRID

Antracitas de alta calidad para toda clase de usos domésticos e industriales.

OFICINAS Y DEPOSITOS
PONFERRADA (León)

Penales

Girando 9,00 pesetas Facilitados en veinticuatro horas

GESTORUM NACIONAL
Apartado 3-7.-VITORIA

Caldo «BORDENES»

Contra el «Mildu»
Black-Rot de la Vid
Para pedidos e informes:
Antonio Díaz-Cacabeito

Las provocaciones checas originan gravísimos incidentes, que hacen la situación insostenible

Los sudetes, perdida la paciencia, replican enérgicamente a la policía, a la que causan numerosas bajas

La actividad diplomática en Londres y París es incesante, mientras gana terreno la idea de un plebiscito

Praga, 14.—A las doce y cuarto, la emisora de Praga anunció oficialmente que la calma reinaba en el territorio sudete, y que no había ningún incidente importante que señalar, y que las medidas del gobierno habían producido el efecto deseado.

Las noticias, sin embargo, son falsas. En el pueblecito fronterizo de Klatovy, cercano a Sumperk, 120 soldados permanecen cercados por alemanes sudetes, que no han podido resistir las provocaciones armadas.

Por otra parte, el partido de izquierdas anuncia oficialmente que en la población de Cesky Sumava, que crece sea Horazdovice, una provisión de la Policía checa ha originado una batalla campal, en la que hay que señalar gran cantidad de muertos y heridos.

Las fuerzas del Gobierno, que en principio hicieron alarde de su potencia militar, fueron rodeadas poco a poco hasta las inmediaciones del cuartel.

Cuando estuvieron cercadas al edificio, el sargento checo Vartos hizo disparar sobre la multitud, refugiándose seguidamente. Pasaron algunos minutos, durante los cuales los soldados pretendieron hacerse fuertes, pero el cuartel fué asaltado, y cuando quisieron huir era ya tarde, no pudieron conseguirlo, resultando heridos la mayor parte de los soldados y los demás muertos y saqueado el edificio.

Los sudetes se apoderaron de cuatro cajas de granadas de mano, dos metraladoras y abundantes municiones.

A las once de la mañana acudieron algunos camiones con fuerzas gubernamentales. Más de dos mil soldados aguantaron la primera acometida.

El número de muertos entre los soldados se eleva a unos 15, y los sudetes, aunque no se conoce el número exacto, parece que han sufrido mayor número de muertos.

El Gobierno, ante tal tensión, ha dado órdenes para que estén dispuestos todos los oficiales de la reserva, y en las fábricas, talleres y minas se han tomado medidas para que los jóvenes en edad militar, puedan estar dispuestos en plazo no superior a dos horas. D.R.V.

Gana terreno la idea de un plebiscito

El Jefe del gobierno checo conferencia por teléfono con una personalidad italiana

Londres, 14.—Desde las primeras horas de la mañana, aunque puede decirse que también durante la noche, no ha cesado la actividad en la embajada checa.

Este mediodía no se ha recibido ninguna noticia de Praga después de la conferencia telefónica que sostuvo el Jefe del Gobierno checo con una personalidad italiana que se encuentra en Nuremberg.

En los círculos diplomáticos se cree que esta mañana en la posibilidad de un plebiscito, dada la si-

SE ESPERA LA LLEGADA A LONDRES DEL REY JORGE VI

Londres, 14.—El Rey Jorge VI es esperado de un momento a otro en Londres, donde recibirá, a penas llegue, al jefe del Gobierno, señor Chamberlain, y acaso a Lord Halifax y Sir John Simon.

En los alrededores de la residencia de Chamberlain y del Foreign Office hay gran cantidad de público a todas horas. La Policía de a caballo se encarga del mantenimiento del orden, para que no se interrumpa el tráfico. D.R.V.

SE ANUNCIA UNA CONSULTA DE LOS ESTADOS MAYORES FRANCÉS Y BRITÁNICO

Londres, 14.—El redactor político del periódico "Daily Mail" asegura que anoche Chamberlain sostuvo una larga conferencia telefónica con el presidente Daladier, en el curso de la cual convinieron en que los Estados Mayores de Francia y Gran Bretaña celebrarían consultas para conocer los puntos de vista militares de cada país.

Estas consultas tendrán lugar sin demora alguna, pero mientras tanto, se tomarán medidas urgentes para la movilización de la flota británica. D.R.V.

¿CUAL SERA LA ACTITUD DE FRANCIA FRENTE A UN PLEBISCITO?

París, 14.—Comentando a situación en Checoslovaquia, "Le Matin" resume sus impresiones diciendo que si los alemanes reclaman un plebiscito y desde anoche este hecho se coloca delante de todos los demás, ¿cuál será la actitud de Francia respecto a esta cuestión? ¿Aceptaré Francia el plebiscito o se opondrá a él?

El mismo periódico sigue diciendo que si Francia desea salvar la paz no puede oponerse a un plebiscito. Es necesario hacer constar que los checos y los sudetes han llegado ya a un extremo que hace casi imposible que puedan seguir viviendo juntos. Por ello, insiste el periódico en la necesidad de celebrar un plebiscito, señalando diversos ejemplos históricos.

Desde el punto de vista político, añade "Le Temps", no existe para Francia ninguna obligación. El acuer-

do franco-checo, dice en su artículo primero que "Los Gobiernos de Francia y Checoslovaquia se comprometan provocando ellos mismos sus cuestiones de política exterior que pudieran comprometer su seguridad."

Esta fórmula excluye naturalmente las cuestiones de política interior.

LA PRENSA Y LA OPINION BRITANICA, IMPRESIONADA POR LOS SUCESOS DE CHECOSLOVAQUIA

Londres, 14.—Toda la prensa londinense está profundamente impresionada por las graves colisiones de Checoslovaquia. Los periódicos hacen resaltar con grandes titulares los detalles de las colisiones y la promulgación de la ley marcial por parte de los checos.

Con la mayor atención son seguidos estos acontecimientos, subrayándose especialmente la frases de los periódicos alemanes, según las cuales los checos, con esta actitud, están provocando ellos mismos su suerte futura.

LOS SUDETES DECIDEN NO SEGUIR LAS NEGOCIACIONES EN EL ACTUAL ESTADO DE COSAS

Praga, 14.—El jefe de los sudetes, Conrado Henley, examinó ayer la situación, juntamente con los delegados que fueron nombrados para tratar de la misma.

Debido a los acontecimientos de las pasadas cuarenta y ocho horas, y en vista de que no han sido atendidas las peticiones de los alemanes sudetes, formuladas el martes por la noche, no es posible continuar la discusión sobre las bases del actual estado de cosas. Henley ha relevado a la delegación sudete del cumplimiento de las órdenes que habían recibido.

LA OBSTINACION CHECA PUEDE CONDUCIR A UNA GUERRA

Roma, 14.—"La Información diplomática", en su nota de hoy dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"El discurso del Führer es considerado como un poderoso concurso para la aclaración del problema sudete. Hay que recordar, ante todo, que Checoslovaquia es una auténtica y paradójica creación de la diplomacia de Versalles.

Se trata de minorías imponentes por su número, con fuerte conciencia nacional en un estado que apenas tiene veinte años. En este momento, después del discurso de Hitler, la cuestión ha pasado a un plano concreto del derecho de autodecisión de los sudetes.

Se presentan dos soluciones: una la de dar a los sudetes la facultad de disponer de sus destinos y la otra dar a los sudetes la posibilidad de separarse de Praga. Labor de Lord Runcimann debe ser convencer a Benes de que la prudencia e interés de Europa consiste en separar a un miembro enteramente extraño del resto del cuerpo. Por esa existencia común de los sudetes y los checos es imposible, y sólo vendrá, si se persiste en la actual actitud, la guerra. ¿Qué puede esperar Checo-

eslovaquia de la guerra? Obligar a todos los jóvenes de Europa a precipitarse en un conflicto para que Praga domine sobre la población sudete.

Los círculos responsables romanos creen que los bolcheviques de oriente y de occidente tienen interés en desencadenar una conflagración.

LORD RUNCIMANN SE INSTALA EN LA EMBAJADA BRITANICA DE PRAGA

Praga, 14.—Lord Runcimann, después de conferenciar con el jefe del Gobierno checo, acordó trasladar su residencia a la Embajada inglesa, donde ya se ha establecido con sus colaboradores.

EL JAPON INTERVENDRA EN UNA CONTIENDA ENTRE ALEMANIA Y LA U.R.S.S.

París, 14.—El corresponsal de la Agencia Havas dice que en los medios germanos se estima que la declaración del Ministerio de Asuntos Exteriores significa que Japón permanecerá fuera del asunto checoslovaco en tanto que se trate de una diferencia entre Alemania y las potencias occidentales; pero que intervendría directamente si el conflicto se refiriera a Alemania y Rusia.

El Gobierno de Tokio ha decidido hacer una gestión por la cual conservará su libertad para decidir el momento de una intervención eventual.

EL DIPUTADO SUDETE KUNDT ASUME LA RESPONSABILIDAD DEL MOMENTO

Praga, 14.—Procedente de Hax llegó esta tarde a Praga el diputado sudete Kundt, que presidió una asamblea del frente común de las minorías de Checoslovaquia.

Kundt, como se sabe, ha venido a parlamentar con el presidente del Gobierno, pero hasta el momento, los coloquios no han tenido lugar.

A partir de hoy, Kundt asume toda la responsabilidad de las gestiones con el Gobierno.

HENLEY PIDE A LA MISION RUNCIMANN

Praga, 14.—El jefe del partido alemán, Henley, ha recibido a las 11:45 a la Misión Runcimann, a la que ha comunicado que la delegación sudete ha sido disuelta por haber roto las relaciones, ya que una atmósfera de terror como la impuesta por Benes, no es posible continuar el intento que propugnaba la representación inglesa.

Blum propone la celebración de una conferencia internacional para resolver el conflicto checo

París, 14.—El Presidente Daladier, ha sostenido una larga entrevista con el jefe rojo León Blum, y después con el Presidente del Senado Jeanneney.

León Blum ha propuesto al Jefe del Gobierno que se organice inmediatamente una conferencia internacional para conjurar el conflicto.

Los reservistas franceses que fueron llamados hace poco tiempo, permanecerán en filas hasta tanto que terminen las maniobras alemanas, ya que el Reich mantiene los suyos en filas. (D. R. V.)

El rey Carol, de Rumania, envía un mensaje a Benes pidiéndole una solución favorable al conflicto

Bucarest, 14.—El Rey Carol ha presidido el Consejo de ministros celebrado esta mañana.

El Monarca ha dado cuenta al Gobierno de que por su iniciativa particular, había decidido enviar un telegrama al Presidente checo Benes, pidiéndole de una solución satisfactoria al conflicto de las minorías.

Después de un examen de la situación, el Consejo acordó no aceptar las proposiciones de Litvinof y Bonnet para que aceptara la presidencia de la Liga de las Naciones el ministro de Asuntos Extranjeros.

También acordó comunicar al Comisario máximo soviético, Litvinof, que Rumania rechaza de plano la pretensión de la Unión Soviética de ceder su territorio para el paso de las tropas bolcheviques en caso de un conflicto en Checoslovaquia. (D. R. V.)

CHAMBERLAIN SE ENTREVISTA CON EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Londres, 14.—Después del Consejo de ministros, Chamberlain ha recibido en audiencia al embajador de los Estados Unidos, Mr. Kennedy.

Parece que esta visita se debe exclusivamente al deseo expuesto por el primer ministro de conocer cuál sería la actitud de los Estados Unidos si Gran Bretaña se viera envuelta en un conflicto armado.—D.R.V.

EL GOBIERNO SOVIETICO INCITA AL DE PRAGA

Praga, 14.—El Gobierno soviético parece que ha incitado al de Praga a que haga la mayor resistencia al conflicto planteado en la actualidad.

EL GOBIERNO CHECO REQUISITA TODA CLASE DE AUTOMOVILES

Praga, 14.—El Gobierno está tomando toda clase de medidas para contar con todos los vehículos de tracción mecánica.

Hoy ha ordenado la requisita de todos los automóviles, para poderlos emplear en las actuales exigencias militares.—D.R.V.

HOY SE REUNIRAN LOS LABORISTAS INGLESES

Londres, 14.—Chamberlain, acompañado por Lord Halifax, recibió esta tarde al jefe de la oposición liberal, Sinclair, y posteriormente al de la laborista, Atlee, con los que ha sostenido una larga conversación.

Después de esta entrevista, el Comité laborista, que se había reunido en Labour Party House, ha dado a conocer que mañana se reunirá la minoría para tratar del momento político internacional. En el orden del día figura la discusión sobre si procede o no la apertura inmediata de la Cámara.

ITALIA PERMANECERA AL LADO DE ALEMANIA

París, 14.—El conde de Ciano ha recibido hoy en el Palacio Chigi al encargado de Negocios de Inglaterra, con quien trató del conflicto sudete.

Parece que la intención de Italia es permanecer al lado de Alemania, pero resuelta siempre a solucionar el problema pacíficamente, en cuanto sea factible.—D.R.V.

Manejos judaicos

Una gran revista antifascista y antinazista va a ser lanzada en Londres

Londres.—El semanario "Action"—órgano de los fascistas ingleses—registra un nuevo escándalo de la influencia judaica en la prensa británica. La "Action" informa, en efecto, dando todos los detalles sobre la próxima publicación de una revista semanal profusamente ilustrada que tendrá un tiraje de medio millón de ejemplares. Esta revista anuncia haber nombrado corresponsales en todas las partes del mundo y proponerse como finalidad la de censurar a los principales acontecimientos mundiales un amplio servicio fotográfico, además de publicar cada semana artículos de crítica sobre varias instituciones inglesas, como las leyes, la iglesia, etc.

Hasta aquí nada malo, pero el escándalo reside en el hecho de que el director de esta nueva revista será el judío húngaro Esteban Lorant, que ya fué recluso

en un campo de concentración alemán y que consiguió huir, llegando a Londres. Lorant, es uno de los más conocidos antifascistas y antinazistas. Lorant, ha fundado ya una pequeña revista semanal, que ahora ha vendido al grupo judío de los Odhams, los cuales imprimen, entre otros cotidianos, el socialista "Daily Herald", el órgano más violentamente antifascista y antinazista.

Siendo notorio que ninguna nueva revista puede ser lanzada en Londres sin un allegamiento fortísimo de fondos, y dado que la nueva revista de Lorant anuncia que gastará dos millones y medio de libras en publicidad para darse a conocer al público, no está puesto fuera de razón preguntarse de qué parte proceden todos esos fondos. La respuesta puede ser dada por uno de los artículos que publicará el primer número de la nueva revista, artículo que contendrá un ataque satírico contra Lady Astor, cuya obra de aproximación de Inglaterra a los Estados autoritarios es bien conocida.



CARTELERA

DE ESPECTACULOS para hoy jueves, día 15 de septiembre de 1938.

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y diez y treinta

PROGRAMAS RADIO PICTURES!

La preciosa película:

DAMAS DE LA PRENSA

Un argumento dinámico y de emoción, Interpretación de France Dée y Ralph Bellamy.

Como complemento la bonita película española:

PRIMAVERA SEVILLANA

Los más bellos lugares de la célebre ciudad andaluza y sus famosas procesiones de Semana Mañana:

AMERICAN BLUFF

Por Lupe Vélez y Lee Tracy.

Próximo. La famosa película "UFA":

EL CONGRESO SE DIVIERTE

Por Lillian Harvey y Willy Frits. Copia nueva.



CINEMA AZUL

A las cuatro. Especial para los heridos de guerra. Notable programa.

A la hora de costumbre

Sesión de cine sonoro con programa en lengua alemana.



Central. El más selecto - el mejor café

CIRIACO SASTRERIA. La calidad ha hecho nuestra reputación. Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

TINTORERIA ESPAÑOLA. DE RAMON M. FARRAPEIRA. Teñido y limpieza de toda clase de prendas, por delicades que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos. NOTA. El apresto y brillo especial con que se utilizan los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son la convención que exclusivamente usa esta Casa. Despacho, Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood), Talleres, Barrión Asturiano, número 1.

LICENCIAS DE CAZA Y CERTIFICADOS DE PENALES

éstos para caza, pesca, uso de armas, etc., etc. remitirá la

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO calle de Santa Nonia, 'Casa Soto' León, a quien lo solicite y a reembolso, dando los siguientes datos: Nombre y apellidos, edad, pueblo de naturaleza, provincia, nombre de los padres y objeto para que quiere el certificado.—Se obtienen certificados de planos; para carnets de conductor; de actos de última voluntad; Colegios Notariales, etc., etc., y se encarga de otros muchos asuntos relacionados con la AGENCIA DE NEGOCIOS

E. Barthe Pastrana. Ex-ayudante del Doctor Tapia - Nariz, Garganta y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Avenida del Padre Isla, 6. Teléfono 1911

RADIO. Reparaciones garantizadas. RADIO ELECTRA. Ramón y Cajal, 5 - Tel 1470

Génova.—En el convento de San Francisco de Veltri se hospeda, desde hace algunos días, un sacerdote español, Padre Eduardo, huído de la barbarie roja después de novelescas peripecias que se han prolongado durante dos años. Un reporter del diario "Giornale di Génova" cuenta en este diario las aventuras del religioso español. Oigámoslas:

Cuando hace dos años se encendieron las primeras llamas de la revuelta revolucionaria, el Padre Eduardo se encontraba en su convento en Cataluña. Una horda de revoltosos asaltó el convento matando a los sacerdotes y dándole todo a las llamas. Uno de los sacerdotes, frente a las insolencias de los rojos se puso a cantar el "Te Deum"; enseguida fué muerto a tiros. De la horrenda matanza consiguieron escapar solamente el Rector del convento y el Padre Eduardo, los cuales, vestidos de burgueses se refugiaron en una casa de la montaña. Pero localizados por los guardias rojos, decidieron huir disfrazándose de campesinos y cada uno se marchó por su cuenta. Mientras el otro religioso fué reconocido el día siguiente y asesinado, el Padre Eduardo logró llegar a Barcelona y refugiarse en casa de algunos amigos y luego en la de sus familiares, hasta que, descubierta, fué a refugiarse en casa de otros parientes que al cabo de poco tiempo se negaron a seguir teniéndole en casa, temiendo tener que pagar delante de los rojos la culpa de haber dado asilo a un sacerdote.

Al cabo de un mes—dejemos la palabra al Padre Eduardo—volví a mi casa, porque el vivir lejos constituía para mí y para los míos un sufrimiento. No salía nunca de casa; una vez que lo intenté

Jefatura de Obras Públicas de León

CONCURSO DE DESTAJO

Esta Jefatura abre un concurso de destajo para la reparación de varios tramos de carretera comprendidos entre los kilómetros 45 al 89 de la de León a Caboalles. Presupuesto de la obra, pesetas, 30.587,50.

Plazo de ejecución hasta 30 de noviembre. Puede examinarse el proyecto y presentar proposiciones en las oficinas de esta Jefatura (Ordoño II, 27) en horas de oficina, dentro de los seis días hábiles siguientes al de la publicación del anuncio en el "Boletín Oficial".

León, 5 de septiembre de 1938 —III Año Triunfal.—El ingeniero-jefe, M. Echevarría.

Jefatura de Obras Públicas de León

CONCURSO DE DESTAJOS

Esta Jefatura abre un concurso de destajo para la reparación comprendidos entre los kilómetros 12 al 39 de la de León a Caboalles. Presupuesto de la obra, pesetas 58.705,05.

Plazo de ejecución hasta el 15 de diciembre. Puede examinarse el proyecto y presentarse proposiciones en las oficinas de esta Jefatura (Ordoño II, 2), en horas de oficina, dentro de los seis días hábiles siguientes al de la publicación del anuncio en el "Boletín Oficial".

León, 5 de septiembre de 1938 —III Año Triunfal.—El ingeniero-jefe, M. Echevarría.

Las dramáticas peripecias de un religioso huído del infierno catalán

tuve que volver a entrar a la carretera para no caer en manos de los rojos. Escondido en casa escuchaba en la radio con ansia todas las noticias que podían referirse a mi Patria torturada.

El 4 de octubre de 1936, día de San Francisco, volví a celebrar la Santa Misa por primera vez desde el 21 de julio. Mi cáliz era una copa de champaña de plata dorada, vestía únicamente el alba de mi primera misa (no reconocible) y usaba un pequeño misal. Las hostias me las hacía yo mismo con dos planchas eléctricas. Por la Semana Santa hice el Triduo de la Pasión, de suerte que algunos inquilinos de las casas vecinas pudieron pasar largo tiempo en oración delante del Monumento. La cinta de mi ordenación sacerdotal adornaba el "cáliz". Hoy aún recuerdo con emoción el efecto impresionante, cuando, mientras estábamos recogidos en oración, en la estancia contigua hice oír el oficio de las tinieblas transmitido por Radio Lisboa. Por Navidad, mi padre me ayudó por última vez la Misa. Después de tantas privaciones y sufrimientos, su corazón, ya débil, no podía resistir más. Por la noche, por consejo de un médico, y gracias a un cofrade mío, le pude administrar el santo Viático. Fueron días de continua agonía que se prolongaron por semanas hasta que tuvo lugar su muerte.

Después de mil tentativas para escaparme, en vista de que los rebirros rojos intensificaban su vigilancia y sus visitas con mil pretextos y mi descubrimiento era inminente, me decidí a huir a través de las montañas. Encontré una guía que me pidió 3.000 pesetas y un día por la tarde conseguí llegar a la estación ferroviaria donde estaban ya otros seis fugitivos; el guía compró los billetes para todos (ida y vuelta) para la penúltima estación de los Pirineos. La consigna era decir que íbamos a comprar víveres para nuestras familias. Yo provisto de documentos personales falsos había de representar un viajante de objetos de perfumería. Llegamos a aquel pueblo al atardecer, nos escondimos en un café en espera de la noche, y cuando las calles estaban ya desiertas, bajo la incessante lluvia, uno a uno nos fuimos a juntar con el guía fuera del pueblo. A media noche, después de una larga caminata, fuimos pasados a otro guía vestido de alpinista que ya llevaba consigo a otros fugitivos, y al cabo de tres noches de caminar penosamente por la montaña cubierta de nieve, dejamos atrás el último pedazo de tierra española al pisar el suelo francés. Rendido de cansancio y emoción por dos años de continuas persecuciones y zozobras, caí tendido en tierra dando gracias a la Divina Providencia por haberme salvado de mis perseguidores.

Anuncios económicos

ALAMBIQUE completo, caldera capacidad mil setecientos litros aforo, se vende. Referencias y detalles: A. Casanova, Galicia, Rúa Petín. E-477 SE CEDE habitación amueblada con derecho a cocina y cuarto de baño. Razón en Burgo Nuevo, 36, primero izquierda.

MAQUINA hacer ladrillos cemento, véndese. Razón: Segundo Costillas, P. Isla, 4, León. E-553 COSECHEROS de vinos. Se venden diversos bocoyes de roble americano, de diferentes cabidas. Para verlos y tratar en el precio, en la fábrica de cervezas "La Leonesa". Carretera de Trobajo (León). Tel. 1129.

PISO AMUEBLADO se desea tomar en alquiler, que tenga calefacción y seis camas. Ofertas: Notaría (Casa Roldán).

RELOJ pulsera de caballero, perdióse en la tarde del día 10. Se gratificará espléndidamente la devolución en esta administración.

MECANOGRAFA, se necesita con mucha práctica y conocimientos de correspondencia y contabilidad. Informes en esta Administración.

MEDALLON con la imagen de San Antonio, perdióse, se cree; en la iglesia de los Padres Agustinos. Por ser un recuerdo de familia, gratificarase devolución a Ramiro Balbuena, 7, primero.

SOLAR en la carretera de Nava, próximo a la Normal, dos calles, 218 metros, con su caseta, se vende. Razón: Bernardo del Carpio, número 2, pral.—E-582 MOTOR de gasolina de 40 HP. se compra. Para ofertas: Perfecto González. Torre del Bierzo (León). E-583

LA FABRICA galletas de Grajal de Campos, con edificio y maquinaria, se vende. Para tratar con su dueño en Grajal.—E-584

MEDICO con 13 años profesión, desea ejercer en Empresa o Partido. Dirigir ofertas con número de pueblos y forma de pago, etc. Doctor Díez. Ordoño II núm. 41, León. E-585

GANADEROS, AVICULTORES.

Resolveréis el problema de los piensos, utilizando HARINA de pescado "ALFA". Una sola prueba os aconsejará adoptarla para siempre. Tenemos el testimonio de muchos clientes que hace tiempo la están usando. Venta y referencias: Ramiro Fernández. Almacén de Coloniales, calle de Villafranca número 6. León. E-549

LICENCIAS DE CAZA

Para solicitarla urgentemente, encargad de la gestión a la AGENCIA CANTALAPIEDRA enviándole los siguientes datos para el certificado de PENALES

Nombre..... Primer apellido..... Segundo apellido..... Natural de..... Provincia de..... Edad..... Nombre del padre..... Nombre de la madre..... Cuyo documento lo desea para cita Don..... vecino de.....

AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3. Apartado 187. Tel. 156. LEON

¡GANADEROS!

Se arriendan las excelentes rastroyeras de San Román de la Vega. La subasta tendrá lugar el domingo 18 de septiembre, en dicho pueblo.

Telesforo Hurtado. Almacén de Coloniales. Carrasco, 4. Teléfono 1129. LEON

Plagas del campo leonés De Ponferrada

La «Tañuela» de las alubias

En la actualidad se están notando los efectos de la plaga denominada vulgarmente «Tañuela» que ha causado ya bastantes estragos en el Páramo y en la parte baja de la Ribera del Orbigo.

Aunque es plaga que frecuentemente se presenta en las alubias, no suele efectuarse corrientemente la aplicación del remedio curativo a excepción de en los pueblos próximos a Alija de los Melones, donde se ha comprobado plenamente el resultado eficaz.

Esta plaga es producida por un diminuto Acaro (Tetranychus telarius) de poco más de medio milímetro, cuyo color es verde moreno con el dorso más pálido en el centro, asemejando a una araña extremadamente pequeña, a pesar de lo cual se le puede apreciar fácilmente a simple vista, sobre todo si se sacuden las hojas sobre un paño negro donde resalta perfectamente.

Aparece en colonias protegidas por hilos de seda, que forman una especie de tejido en la cara inferior de las hojas, lo que sirve de protección tanto al acaro como a sus puesta de huevecillos. Como consecuencia de las picaduras que realiza para chupar los jugos determina la desecación de la parte en que se efectúan aquéllas, donde aparece una manchita que da a la hoja un aspecto como si estuviera atacada por enfermedad criptogámica, por lo que ha de ser examinada atentamente, y mejor valiéndose de una pequeña lente, para poder apreciar la diferencia y efectuar debidamente el diagnóstico.

Se presenta esta plaga preferentemente en las judías, pero también se notan sus efectos en patatas y árboles frutales.

El acaro que nos ocupa, pasa el invierno en el terreno bajo las cortezas muertas o sobre algunas plantas silvestres, desde donde se traslada en primavera a los cultivos.

El número de generaciones anuales es grande, pues se suceden rápidamente por bastar diez días para recorrer el ciclo vital; así los ataques pueden llegar a ser muy grandes, apareciendo la máxima intensidad en agosto.

Para combatir la plaga se emplea el azufre; también se utiliza una mezcla de dos partes de azufre con una de cal apagada. Generalmente suelen bastar dos azufrados: el primero al comienzo de la vegetación, y el segundo un mes después. Tanto el azufre como la mezcla han de repartirse en forma que la acción se verifique sobre las caras inferiores de las hojas, para lo cual es necesario realizar un fino espolvoreado, valiéndose de un aparato como las azufradoras empleadas corrientemente en el viñedo, cuya lanzadera se introducirá dentro del follaje. Debe hacerse la operación preferentemente entre las diez y las doce de la mañana, horas en que se consigue un buen efecto.

Cuando el tiempo está desapacible y no se puede azufrar, bien porque haga mucho viento o porque un descendimiento de temperatura no facilite la acción del azufre, se recurre al empleo del polisulfuro potásico, a razón de 300 gramos por 100 litros de agua, con los cuales se pulverizan las plantas en la propia forma en que hemos dicho debe dirigirse el azufrado.

Como esta plaga se está repitiendo todos los años, con lo que se irrogan grandes quebrantos económicos, deben nuestros agricultores acostumbrarse a realizar un tratamiento tan sencillo como lo es el que se preceptúa para combatirla, en la seguridad de que encontrarán un positivo resultado.

Isidoro Aguado Smolinski
Ingeniero agrónomo

(Del Boletín Divulgador de la Cámara Agrícola).

En honor de la Virgen de la Encina, Patrona del Bierzo

Como ya quedó, por diferentes y distintas maneras, anunciado, dió comienzo la solemnisima novena el pasado 30 de agosto en honor de Nuestra excelsa Patrona de Ponferrada y comarca berciana. Los tres últimos días de este novenario fueron de rogativa, y asistieron las autoridades militares y civiles, y Jerarquías fanagistas. Dichos días predicó el Padre Villalobos (capuchino). Los fieles, con un impresionante silencio, le escuchaban.

El principal día de la fiesta, el ocho, sobre las once y media de la mañana, sale la procesión en volteo general de campanas, disparo de cohetes y bombas; llueve, aunque no con mucha fuerza.

El esperado favor de la Virgen se encuentra ya cumplido.

Por fin va parando algo y se pone en marcha la comitiva, que presiden nuestras dignas autoridades y las de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La banda de Ponferrada interpreta durante el trayecto magistralmente piezas de sabor religioso. Luego van pasando los marcialísimos cadetes, pelayos y flechas, con escuadras de gastadores y banda de cornetas y tambores, el Ayuntamiento con guardias municipales al mando del inspector, serenos y bomberos, los niños y niñas de las escuelas y colegios de religiosos con sus maestros y maestras y, por último, una enorme masa de gente hasta de los más apartados rincones bercianos.

Y en la iglesia da comienzo la misa solemne; ocupó la sagrada cátedra el mismo predicador.

Por la tarde, a las seis, se organiza la procesión de rogativa pública, que con una cantidad grande de asistentes recorre las principales calles.

Presiden las autoridades locales; después van pasando en primer lugar las cruces parroquiales de los pueblos cercanos; son portadores vecinos de estos últimos. La bendita Virgen es llevada a hombros por bellas y simpáticas señoritas ponferradinas; Organizaciones Juveniles, batería de Artillería, secciones de soldados de Infantería y muchísima concurrencia al final.

Amanece el 9, y la gente se dirige a la casa de Dios a oír misa y comulgar; muchísima fué la que por la Sagrada Mesa pasó a recibir el Cuerpo bendito de Cristo.

A las once, misa solemne, con sermón por el Padre Villalobos. Presiden las autoridades esta vistosisima ceremonia religiosa.

Más tarde muchísimo público visitó a nuestros heridos y soldados, obsequiándoles con tabaco, dinero y golosinas. Por la tarde, a las seis, se congregó mucha gente en la antigua plaza de la Constitución con objeto de asistir a descubrir las lápidas del Generalísimo Franco y otros insignes hombres de la Nueva España.

Primeramente dirigió unas breves y sentidas palabras el señor alcalde, camarada L. Iglesias, y a continuación hablaron el comandante militar y el camarada R. Gavilanes, secretario provincial de F. E. T. Todos fueron emocionados.

Descubre la lápida que lleva el nombre del héroe del Alcázar, Coronel P. Romero.

El Himno Nacional y los de las Milicias son escuchados por el pueblo con el brazo en alto y con entusiasmo inigualable contestan a los gritos rituales.

La lluvia incessante está cayendo al terminar el primer acto, y la gente se dirige a la inmediata calle Ancha, que lleva hoy el nombre Gonzalo Quejigo del Llano; después, la de José Antonio Primo de Rivera y la del héroe del Norte, general Bosa;



De la Guardia Eterna

De El Burgo Ranero

EL ENTIERRO DE UN HEROE MAS

En el día de ayer fué dada cristiana sepultura en el cementerio de este pueblo a los restos mortales del soldado Agustín Tejerina Casado, del Regimiento Infantería de San Marcial, número 22, que dió su vida por Dios y por la Patria, el día 8 del actual, quien por su comportamiento especial era queridísimo por todos sus compañeros y jefes.

El día 3 de los corrientes le fué concedida particularmente la Medalla Militar por nuestro Jefe Supremo, en el mismo campo de batalla, a la vez que se la otorgaba también a su mismo batallón; "de entre todos los bravos compañeros tuyos, tú, Agustín, fuiste el mejor al hacerte acreedor a tan honorífica distinción".

Dicha Medalla, donada por el Regimiento, fué entregada a sus padres como recuerdo grato por su heroico comportamiento.

En la comitiva le precedían nueve banderas nacionales y de Falange, los niños de las escuelas del Municipio con sus respectivos maestros, y un público numerosísimo, siendo presidido por el Ayuntamiento en pleno, el sargento don Luis García Vázquez, que traía la representación de su Regimiento para dicho acto, al que dieron orden de su traslado inmediato desde el mismo frente de combate.

A la caja mortuoria la envolvía la bandera nacional y una del capitán Cortés, mártir y héroe de Santa María de Cabeza, y por último, la del liberador de Ponferrada en Julio del 36, Comandante Manso.

El día 10, en sufragio de los fallecidos de la Asociación de la Encina se celebró, a las diez de la mañana, solemne misa.

Ramiro F. Colón.

magnífica corona de flores naturales con la dedicatoria de dicho Regimiento, donada por el mismo, otra y varias de flores también naturales ofrecida por los jóvenes de la localidad entre los que tenía ganadas muy buenas simpatías.

Finalizó el acto con unas sentidas palabras religiosas y patrióticas del culto arcipreste de esta región y del secretario del Ayuntamiento que dió a los concurrentes las más expresivas gracias en nombre de éste.

Por último se entonó el Himno Nacional y el de Falange.

Agustín Tejerina Casado, así como nosotros pedimos por ti des de la tierra, ruega por nosotros desde el Cielo donde te supremos por tu buen comportamiento en defensa de nuestra Santa Causa.

El Burgo, 12-9-1938.

De Villaverde de Arcayos

¡DEMETRIO ALÁEZ! PRESENTE!

Ha muerto el camarada Demetrio Aláez Medina, alicé:z de la segunda compañía del tercer batallón de Tenerife. Murió gloriosamente defendiendo a España en el frente el 28 de agosto de 1938, a los 29 años de edad.

A sus padres, don Pedro Aláez y doña Cándida Medina, quienes ya corrieron la suerte de tener un hijo religioso martirizado por la horda roja en Pozuelo de Alarcón (Madrid), damos nuestro más sentido pésame, al mismo tiempo que nos unimos a ellos para pedir al Señor que la sangre de sus hijos, vilmente derramada, se convierta en consuelo para ellos y fruto para la Nueva España, Una, Grande y Libre, por la que dieron su vida.

¡Demetrio Aláez Medina! ¡Presente!

Villaverde de Arcayos, septiembre 1938.—El corresponsal.

Doctor Juan J. Carbajo
Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid).
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
Frecuentado por la Real Academia Nacional de Medicina de las Ciencias y Sanatorios de Londres y Berlín.
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO. RAYOS X
Consulta de 13 a 1 y de 5 a 8.
Alcázar de Toledo, número 5, principal. Teléfono número 1917.

Pío Villanueva Varcárce
Fabrica de Alcoholicos y Aguardientes
Exportador de Vinos y Cervezas
VILLAFRANCA DEL BIERZO
Teléfonos 31 y 23

ALMACENES RIBERA
FERRETERIA al por mayor y detall
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Martinez y Casas (S. en C.)
Ordoño II, num. 18
Teléfono 1526
LEON

LEON

MALTB KRIIPP

Auto-Salón
Industrial Comercial Pallarés, S. A.
Garage y talleres son personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóbiles.
Concesionario oficial FORD
Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

L. M. P. RAS ALUMBRADO
Philips-Osram-Metal, a 4, 3,50 y 2,90, en 15 vatios.
Grandes existencias.
Representación exclusiva y única de aparatos de radio Philips.
OLALLA
ORDOÑO II, 5
Teléfono 1.436

MANTEQUERA LEONESA
SUCESOR DE QUILLESA, 18
LEON

Paisajes de fuego adentro

SANGRE Y ARENA

El toro encorsetado de pupilas ardientes, caminando en la sombra de un desierto sin límites, con sed de aquella flor—en regate de muerte— desprendida de un cielo lejano de peinetas. (De mi "Pregón a la Anti-España.")

Toda la tarde es amarilla: Las amplias rastrojeras corcusidas de verde intenso. Las vertientes cercenadas y reseca. El aire maño y caluroso. La luz pálida y quieta. Y a lo lejos, extáticos, los muflones de unas cercas, corroídas por las lluvias.

Los seis camaradas se han tendido en un ribazo, dejando a sus espaldas el lomo brillante de la carretera. Se reíen silenciosamente al sol del mediodía, dejando perdida la mirada a lo largo y a lo alto.

—¿Qué tarde de toros!—musita quedamente Emilio.

—¿Por qué? ¿Por la comba encendida del aire? ¿Tal vez por aquella peinetita calada, erguida tercamente sobre un haz de mies?

—La última vez que fui a una corrida, lucía el sol como hoy, alto y manso. Toda la ciudad se había comido su propia sombra y brillaba como un ascua. Los primeros cigarrillos con sortija brillaban bajo el hongito castizo, exhumado de un sarcófago de ropa con olor a pan moreno. Todas las mujeres estrenaban aquel día su sonrisa. Y pasaban a nuestro lado los limpiabotas, con aire de catecúmenos. Los tranvías dejaban una estela de gritos agudos que se estrellaban contra aquellas esquinas de privilegio, encendidas de rojo y amarillo y aupadas ágiles en ostentación de su cartel rutilante. Yo llevaba prendida a mi brazo la Novia. ¡Y qué envidia de brindis me recorría! Desde el punto muerto del ruedo, sólo la hubiera visto a ella, en ese cielo lejano de peinetas. Y hubiera dado a mi toro la carne palpitante para mostrar mi corazón desnudo a sus ojos de gacela herida. ¡Qué tarde de toros aquella!...

Calló Emilio. Se le quedaron las pupilas quietas y gozosas. Todo el campo, permanecía suspendido y atónico. De vez en cuando un grupo de palomas bravas se cernía torpemente como perdido.

—¡Tan distinto y lo mismo!—murmuró Ramiro—. Fue hace poco. Estaba con permiso y acudí a la corrida. Tu cielo de peinetas aparecía cuajado de estrellas doradas sobre pechos grises y azules. En las manos, plegadas sobre el pecho, hervían escozores de metralla. Y había en los labios exangües y en los ojos ardiendo, temblores de fiebre. Todas las mujeres temblaban bajo las cofias blancas y las blusas, con sólo aquella llaga sobre el corazón. ¡Qué nieve terca bajo el sol de agosto!... Torcaba Cagancho. Y había sobre el ruedo un duro aroma de bronce gitanos. Fue una corrida de bráveza y silencio. Apenas un estremecimiento de entusiasmo, que salía de miles de pechos. Sobre la arena el torero alumbraba la tarde con su capote. Y el toro daba la vuelta al ruedo con ruido de palitroques escarbándole en lo alto. Cuando el clarín anunció el supremo trance, prendió en sus manos Cagancho el sucto cuajarón de la muleta, escondió en él el estoque y desde el centro exacto, levantó aquella bandera de sangre, por toda la sangre de España. El sol le rebrillaba alegremente en las lentejuelas del vestido. La euritmia pura de su cuerpo se estremecía toda, transida de emociones. De lo alto, vigorosamente lanzada, casi hasta los pies del lidiador, cayó una muleta blanca, de herido de guerra. Rígida y dura. El torero se inclinó sobre ella con las dos rodillas hincadas sobre la arena. La recogió con unción. La alzó sobre su cabeza sin montera, como una hostia palpitante. Y con un sollozo ronco, se abrazó a ella y la besó largamente. En la plaza, el silencio hacia daño. A dos pasos del diestro—crucificado en la cruz del más grande martirio de España—el toro desleía el blanco encaje de su espina...

ASTERISCO

AYER EN POTES

Los lebaniegos reintegran a la pública veneración su mejor reliquia

Con lágrimas en los ojos, evocadoras de horas de terror pasadas y de recuerdo de muchos seres queridos, caídos por la metralla asesina, y con alegría de resurrección en el alma, han reintegrado los fervorosos habitantes del valle de Liébana, el "Lignum Crucis" que se veneraba en el viejo Monasterio de Santo Toribio en aquel altozano que enmarcan las mejores praderas y la mole inmensa de los Picos de Europa, junto a Potes.

Cuando la horda roja comenzó su obra de destrucción y saqueo en estos pacíficos lugares, los lebaniegos temieron por su Leño, el mayor sin duda que se conserva en el mundo, y se escondió debidamente a la rapacería marxista. Para asegurar la conservación del mismo, ingeniaron una hábil estrategia. Sacaron del relicario el santo pedazo de la Cruz y lo sustituyeron por otro de extraordinario parecido, guardando cuidadosamente el verdadero. De haber encontrado el relicario—finísima pieza de metales y piedras preciosas—los marxistas hubieran creído que se habían apoderado de la codiciada reliquia. Y no era así. Personas que estaban dispuestas a

perder su vida antes que revelar el secreto, escondieron cuidadosamente aquel trozo de la madera que fue suplicio del Redentor, y ayer ha sido devuelto a la pública veneración en su Capilla del Santuario de Santo Toribio de Liébana, porque leño y relicario, no fueron encontrados por las hordas de ateos e infernales que volaron cajas de caudales, levantaron pisos de todas las dependencias del santuario y buscaron en todos los escondrijos del lugar, para apocarse de la Santa reliquia.

Y las autoridades eclesiásticas y el pueblo todo de aquella región, han querido dar la mayor solemnidad a esta reintegración al culto público de la venerada reliquia.

Y así nuestro amadísimo Prelado el Dr. Ballester y Nieto, se trasladó anteayer a este encantado pueblo de Potes, en el extremo de su diócesis y en la provincia de Santander. En todas partes recibió el homenaje filial, fervoroso y entusiasta de los lebaniegos, presidiendo todos los actos celebrados en estos pintoresquitos lugares, donde la horda salvaje ha dejado huella sangrante de su paso asiático y feroz.

Con arreglo a las normas esta-

Algunos diarios ingleses insisten en la celebración de un plebiscito en Checoeslovaquia

Londres, 14.—"Daily Mail" escribe que más que nunca debe juzgarse la situación de Europa de manera objetiva e imparcial, si se quiere evitar la guerra. El Gobierno checo debe abstenerse de toda medida de provocación, siendo, por otra parte, obligación de los sudetes, conservar su serenidad hasta el fin.

La cuestión, añade el periódico, no puede resolverse más que mediante negociaciones. Ninguna democracia puede rechazar la proposición del plebiscito, derecho de todos los pueblos a elegir por sí mismos su vida futura, por medio de este sistema democrático.

El periódico hace resaltar que se han logrado decisiones muy importantes después de la Gran Guerra, mediante plebiscitos. Solamente los alemanes sudetes no fueron consultados y por ello, este pueblo está obligado a formar parte de un Estado constituido ficticiamente.

Las cancillerías deberán dedicar toda su atención a la ejecución del plebiscito o cualquier otro plan que permita conceder a los sudetes sus derechos legítimos.

EL PRESIDENTE ROOSEVELT APRESURA SU REGRESO A WASHINGTON

Nueva York, 14.—El Presidente Roosevelt que, como se sabe, se encuentra en Rochester con motivo de haber sido operado un hijo suyo de úlcera de estómago, ha celebrado esta mañana una extensa conferencia telefónica con el secretario de Estado, Hull.

Como consecuencia de esta comunicación, el señor Roosevelt partió esta tarde, a las 17 horas, en tren especial para su residencia oficial de Washington.

Una delegación de prensa atea soviética a Londres

Londres, 14.—Según noticias de Moscú, la organización de los Sin Dios va a enviar una delegación de la prensa atea soviética a Londres con motivo del próximo Congreso internacional de librepensadores.

Presidirá la delegación el periodista Scheinmann, quien lleva el propósito de organizar un frente único mundial de la prensa atea, destinada a combatir la prensa religiosa.

blecidas por la Iglesia se identificó el martes la sagrada reliquia, testimoniando de su autenticidad los arquitectos diocesanos, los depositarios de la fe pública e infinidad de vecinos de aquellos lugares que aseguraron sin vacilaciones que aquel pedazo de madera que se les mostraba era el que siempre se había tenido como parte integrante de la Cruz donde murió Jesús por los hombres.

Y ayer fue llevada procesionalmente la venerada reliquia al Santuario de Santo Toribio de Liébana, donde siempre había estado expuesta a la pública veneración. Y asistieron a tan solemne acto las autoridades de Santander y las de nuestra provincia. De la capital montañesa, acudieron el Gobernador Militar, coronel Sr. Fernández Leñazo; el Gobernador Civil, señor Marqués de la Eliseda; Alcalde, Sr. Pino; Presidente de la Diputación, Sr. González Camino; Secretario Provincial de Falange, en representación del Jefe Provincial camarada Rivero; Jefe de la Sección Femenina, camarada Oliva Ortiz, y otras jerarquías y autoridades. El Obispo de la Diócesis santanderina Sr. Eguino Treceño, que se encontraba desde el martes en Potes, ofició de medio Pontifical en la misa de campaña que se dijo en las inmediaciones del Monasterio, al que asistieron varios

DECLARACIONES DE DALADIER

París, 14.—Apenas conocida en París la noticia del viaje de Chamberlain a Alemania, los periodistas aborronaron al presidente Daladier, a las 21 horas de esta noche.

El jefe del Gobierno manifestó que al finalizar la jornada de ayer con las noticias alarmantes de Checoeslovaquia y la rapidez con que se desarrollaban los graves acontecimientos, el primer ministro inglés tomó la iniciativa personal y directa de desplazarse a Alemania, como medio más eficaz y urgente para encontrar una solución al conflicto sudete y como consecuencia, lograr la paz de Europa por vía diplomática. DRV.

El sublime estoicismo de un sacerdote fusilado por los rojos

Roma, 14.—Entre los numerosos sacerdotes de España que die ron su vida por la fe, merece ser señalado el canónigo doctor Lladó, de Vich (provincia de Barcelona) conocido en toda Cataluña. Culpable únicamente de ejercer con celo y con piedad su misión sacerdotal, atrajo por esto la atención de los rojos y fué encarcelado.

El "Osservatore Romano" refiere que delante de los marxistas el sacerdote declaró:

"Soy feliz de haber caído en vuestras manos. Durante toda mi vida he rogado al Señor que me concediese tres gracias: la primera de todas que acordase a mi alma la salvación eterna; esta hoy me parece asegurada. He pedido también al Señor obtener la muerte de los mártires. Vosotros me habéis dicho que teniais intención de matarme; y nada me puede ser más agradable que derramar mi sangre por mi Salvador. Y seré feliz si puedo obtener la tercer gracia: que el derramamiento de mi sangre obtenga la salvación de vuestras almas".

Pronunció estas palabras con voz firme y serena mientras su mirada se fijaba sin cólera en el rostro de sus verdugos. De repente de las filas de los rojos salió uno de ellos, y adelantándose cayó de rodillas delante del doctor Lladó proclamando públicamente

que quería él también morir por Cristo. Sin piedad los rojos hicieron también contra la pared compañero de armas.

Cien trabajadores yugoeslavos visitarán próximamente Italia

Roma, 14.—A consecuencia de acuerdos recientemente tomados entre la Confederación Fascista de los Trabajadores de la Italia y las organizaciones similares yugoeslavas, que después de la antedicha Confederación efectuarán visitas de estudio a las instituciones sociales del país.

Este viaje de cien yugoeslavos es el preludio de una colaboración en el campo social entre las organizaciones sindicales italianas y las nacientes organizaciones sindicales nacionales del Reino yugoeslavo.

Los maestros de Méjico piden armas

Méjico, 14.—El llamamiento de maestros rurales de Méjico, en el que piden armas para defenderse de los que de que son objeto, ha levantado una oleada de indignación en la parte de la prensa y de la opinión.

La prensa dice, en efecto, que es cierto que, a veces, los campesinos atacan a los profesores, ello es debido a su justa indignación por la educación antirreligiosa e inmoral que dan a sus hijos. Y añade que esos maestros atacan los sentimientos más honrados de la población rural, se han buscado propia perdición.

Entre tanto, un grupo de maestros ha dirigido un documento al Presidente de la República, quejándose de haber sido destituidos sólo porque no rojos. Y acusan, además, de haber enviado agentes comunistas a las regiones del país para trabajar la candidatura comunista en las próximas elecciones presidenciales.

En la lucha entre sudetes y checos, interviene un gran contingente

Praga, 14.—Se confirman noticias del combate celebrado esta mañana entre los alemanes sudetes y la policía checa.

Según el cuartel general, los sudetes continúan la lucha cerca de Falken y en ella intervienen unos pesados, entre otros elementos de guerra.

Se sabe que la cantidad de muertos es grande, en su mayoría sudetes.—DRV.

EL TIEMPO PASA SIN DARSE CUENTA...

Compra cuanto antes un billete para la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de Octubre, destinada a la Lucha Antituberculosa y otras calamidades.

Sindicato Español Universitario

BIBLIOTECA UNIVERSITARIA IMPERIAL

Se ordena a los camaradas José rez Sirval, Venancio González y Luis Martín del Riego, se presenten en los locales de esta Biblioteca de la Catedral, 1, segundo, hoy, de seis a ocho de la tarde, para discutirles un asunto de suma importancia.—El Delegado Provincial de